MINISTERE DES ENSEIGNEMENTS SECONDAIRES
REPUBLIQUE DU CAMEROUN

EXAMEN : BEPC Session : 2025
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DIRECTION DES EXAMENS ET CONCOURS ET DE LA CERTIFICATION

CORRIGE HARMONISE NATIONAL DE PCT

REFERENCES ET SOLUTIONS I BAREME COMMENTAIRES
PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES / 12 POINTS
Exercice 1 : Vérification des savoirs / 4 pt
1 Course d’un piston : distance parcourue par le piston entre les deux points morts. (PMH et PMB). 1pt Accepter autres
formulations
Troisieme temps : détente (ou explosion). Accepter combustion
2 1pt ou explosion et
détente
3 Un avantage lié a [utilisation d’une machine simple : Réduction de I'effort physique a fournir. 1pt Accepter tout autre
avantage juste
4q 4-1:Faux; 4-2:Vrai 0,5 ptx2
Exercice 2 : Application direct des savoirs / 8 pt
Partie A : 4 pt
1 | Equation — bilan équilibrée : 0, + 2H; - 2H,0 ou %02+ H, - H,0 1pt
2.1 | Type de mouvement : k = % > 1:ily a multiplication du mouvement dans ce systéme. 1pt La ju,stificeftion n'est
pas évaluée.
Vitesse de rotation de la roue A : k = & — Np = N5 AN.: Na = 222 = 300 Np =300trs /min
2-2 Na k 1ptx2
N, =300 tours par minute.
Partie B: 4 pt
Tension maximale U, 0,75 pt +
1-1 | Upax = Nombre de division x sensibilité vertical ; A.N. : U, = 2x5 = 10 Upax =10V '0'5 pt
12 Période T : 0,75 pt +
T = Nombre de division x vitesse de balayage ; AN.: T = 5x4 = 20 T=20ms =0,02s 0,5 pt
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REFERENCES ET SOLUTIONS BAREME COMMENTAIRES
2 2
. Cylindrée : € = 225 ; AN.: C= Efﬁ‘ffi% 432629,2 C = 432629,2 mm3

0,5 pt +0,25pt

1’4
Volume de la chambre de combustionv: C= V-vet T=-

v
432630
ol AN.:v= P 47025 V = 47025 mm3 0,5 pt +0,25 pt | Accepter toute
2-2 ’ autre démarche
correcte
SOLUTIONS | CRITERES INDICATEURS BAREME
PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES / 8 POINTS
L’éléve pose le
probleme ou évoque
1- 1l est question de se rassurer que la valeur de la masse d’'un comprimé qu'il veut se rassurer de 0,25 pt
g i:scrite sur la boite est conforme. Lf:)tfr;pcftzt:z?; la masse inscrite sur la
emarche : . . boite ou tout
— Calculer la quantité de matiére n. correspondant & un comprimé ; situation simplement recopie la
— Calculer la masse m. d’un comprimé ; tache proposée.
— Comparer cette valeur a celle inscrite sur la boite. Il évoque les ressources 0,25ptx4
~ Conclure. qui permettent de
Résoluti résoudre le probléeme.
esolution :
1 n 1,82x107°
totale ’ —
Ne = 10 AN. :n. = 10 n. = 1,82x107° mol Utilisation correcte
m il
ne, = I\_/I£ - m. = n.xMc A.N.: m. = 1,82x107%x 441 = 8,02x107*g dez;;:it' ;:ee la -Calcul den,. 0,5pt+0,5pt
¢ m.=8 02x10‘4g P -Calcul de m, 0,5pt+0,5pt
Comparaison : ¢ ’ -Comparaison 0,25pt
mc = 8,02x10~*= 8,02x10 *g~ 0,8 mg ~Conclusion 0,25pt
Conclusion :
La masse indiquée sur la boite est correcte. Cohérence
Conclusion en accord
avec le résultat obtenu. | 0,25 pt
BEPC Epreuve de PCT session 2025 Corrigé harmonisé National page 2 sur 3 ’J/%




SOLUTIONS CRITERES INDICATEURS BAREME
2- |l est question d’indiquer si la vitamine B9 doit étre prescrite a la mére L'éleve pose le
Démarche : probléme ou se
i) Calculer la quantité de matiére n de la vitamine B9 présente dans 5 mL de demande si le médecin
sang; Interprétation doit prescrire de la 0,75 pt
i) Vérifier si cette quantité de matiére est comprise ou non dans l'intervalle correcte de la vitamine B9 ou tout
donné ; situation simplement recopie la

(iii)  Conclure.

Résolution :
Calcul de la quantité de matiére n de la vitamine B9 dans 5mL de sang ;

c= % - n=CxV.AN.: 810%x5.102% =4 x 10~8 mol
n=4x10"8mol

Vérification si n est comprise ou non comprise dans l'intervalle donné.
On constate que 4 X 1078 mol n ‘appartient pas a l'intervalle

[5.108mol - 9.10%mol]

Conclusion : La quantité en moles de la vitamine B9 dans le sang est anormale et
méme inférieure a la valeur minimale (5.10® mol).
Le médecin doit prescrire un complément en vitamine B9 a la mére.

Utilisation correcte
des outils de la
discipline

Cohérence

tache proposée.

Il évoque les ressources
qui permettent de
résoudre le probléme.

Calcul de la quantité de
matiere.

Vérification sin est
comprise dans
I'intervalle.

Conclusion

-Conclusion en accord
avec le résultat obtenu
-Enchainement logique

dans le raisonnement.

0,25ptx3 pt

1,5pt

0,25 pt

0,25pt

0,25 pt

0,25 pt
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